CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL I
PRIMERA EVALUACION PARCIAL E1800

(1) 222 — 3z < 2? < 222 — 4.
(2) Determine el dominio de la funcién

f(x) =+/]18 = Tz | + 3z — 5.

(3) Se desea construir una caja, con base cuadrada y sin tapa de 250 dm?® de capacidad. El costo de la cara
lateral es de 0.35 pesos por dm? y el de la base es de 0.40 pesos por dm?. Determine el costo de la caja
como funcién de la longitud [ de un lado de la base.

(4) Considere la funcién f definida por
2

ﬂ@:{z six>1

1—2x six<O.

(a) Grafique la funcién f
(b) Usando la gréfica de f, construir la gréafica de la funcién h(z) =3 — 2f(2z + 1)

(5) Sean:

B 1
o241

flx)=ve+1 & g(z)

(a) Obtenga los dominios de f y g
(b) Obtenga férmulas y dominios de las funciones f + ¢, f/g, fog, go f
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Respuestas
(1) 222 — 3z < 2? < 222 — 4.
Vv Tenemos que resolver dos desigualdades
2% — 3 <2? & 22 <2?—4.
La primera equivale a
r? =3 <0=2(z—3) <0.

Y esto ocurre si
r<0&x—-3>0 osi 2>0&2x—-3<0;
r<0&x>3 o si r>0& x<3;
re o si x € (0,3).

Luego, la primera desigualdad se cumple si z € (0, 3).
La segunda, 2% < 222 — 4, equivale a
22 —4>0= (z+2)(x—2)>0.

Y se cumple si:
r+2<0&2x—-2<0 osi z+2>0&x—22>0;
< 2&x<2 o sl x> -2&x>2
x € (—o0, —2] o si x € [2,400).

Luego esta desigualdad se cumple si z € (—o0, —2]J [2, +00).

Y ambas se cumplen si

ve { (—o0, —2]|J[2, +o0) } N(0,3) =[2,3).

Lo cual vemos en la figura siguiente.

Podemos comprobar, por ejemplo, que z = 2 satisface a las dos desigualdades pues haciendo x = 2 en
222 — 3x < 22 < 222 — 4 tenemos

220 —3x2=2x4-6=8-6=2<22=4<22)2-4=2x4—-4=8—4=14;
y en cambio x = 3 no satisface a la primera pues

23 —3x3=2x9-9=18-9=9«¢3"=0.

(2) Determine el dominio de la funcién

f(x) =+/]18 = Tz | + 3z — 5.
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(4)

v Eldominiode f(z) = /|18 — Tz | + 3z — 5 es el subconjunto de los nimeros reales tales que | 18 — 7z |+
3x —5 > 0; es decir, aquellos que cumplan que |18 — 7x | > —(3x —5) = 5 — 3x; esto es, los que si cumplen

obien 18 =7z >5—3x obien 18 —7x < —(5—3z) =3z — 5;

4r <13 o bien 10z > 23;
- 13 b - 23
T o bien T
Se concluye que
13 23 13 23
= —00. == = - R o
Dy ( 0, 4} U {10,—|—OO) pues 1 > 10

O

Se desea construir una caja, con base cuadrada y sin tapa de 250 dm® de capacidad. El costo de la cara
lateral es de 0.35 pesos por dm? y el de la base es de 0.40 pesos por dm?. Determine el costo de la caja
como funcién de la longitud [ de un lado de la base.

v Dibujemos la caja

El volumen de la caja es
V =250 dm® = hl*.
El area de la base es
A = [?; por lo tanto, su costo es 0.40>.

(Observa que todas las longitudes las damos en dm.)

El drea lateral de las 4 caras de la caja es 4lh, y su costo por tanto es 0.35 x 4lh = 1.40lh.

De aqui que el costo total serd C' = 0.40[? + 1.40lh, expresado en funcién de [ y de h.

Si queremos tenerlo en funcion inicamente de [, tenemos que expresar h en términos de [, y esto lo podemos
hacer a partir de la expresién del volumen 250 = hi?, por lo que:

250
2

h:

entonces

250 350
C(I) = 0.400* + 1.40lh = 0.400* + 1.4011—2 = 0.400% + — pesos.

Considere la funcion f definida por

f($):{x siz>1

1—2x six<O.
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(a) Grafique la funcién f
v La gréafica es:

O

(b) Usando la gréfica de f, construir la gréfica de la funcién h(z) =3 — 2f(2z + 1)
v Hay que trasladar la grafica de f(z), % unidad hacia la izquierda, comprimirla horizontalmente

dos veces, expandirla multiplicando por 2, reflejarla con respecto al eje x y deslizarla hacia arriba 3
unidades. h(z)

2 af!

En efecto, como f(z) varia dependiendo si z < 0 o bien si x > 1, f(2z + 1), cambiard dependiendo si

1
2:E+1<Oobien2a7+121;estoes,sia:<—iobiena:ZO.

Observemos que:

(1)

1
a:<—§:>2a:<—1:>2x+1<0:>
hz)=3—2f(2x+1)=3—-2(-1—42) =3+ 2+ 8 =
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= h(z) =5+ 8x;
(ii)
r>0=20>0=22+1>1= f2z+1)= (20 +1)*;
h(z)=3—-2fr+1)=3-2[2r+1)?=3-82"—8r -2 =
= h(z) = —8r* — 8z + 1.
Por lo tanto,

5+ 8z six< —1
h(z) = ) . ?
—8r*—8xr+1 siz>0.

(5) Sean:
1

24+ 1

flx)=vae+1 & g(z)=

(a) Obtenga los dominios de f y g
v Vemos que:

Di={zeR|z+1>20}={zeR|z>-1}=[-1,+00); D, = R.

(b) Obtenga férmulas y dominios de las funciones f + ¢, f/g, fog, go f
Vv Tenemos:

Dyyg = Dy (| Dy = Dy = [~1,+00);
%:{Dme }—{xEDQ‘g(x):()}ZDf—@:Df:[_1>+OO)5

1
>_1V—R
211 } PUSS 22

Dyoy = {w € Dy | f(z) € D, } = {w € [-1,400) [ Vo + T € R | = [-1,+0),
pues x € [—1, —I—oo):>x2—1:>x+120:>\/x+1€]R.
(f+9)(z)=Vr+1+

Dyoy ={z € Dy|g(x EDf}:{xER >0>—1;

22+ 1
(D)= <++1>m;

- / 14 22 +1 x2+2_
N :.172+1 :.172—1—1 V2241

(\/at—l—l) +1 :17—|—1—|—1 x—|—2




